

# 京津冀英式 7 人制橄榄球赛 在河北奥体中心举行

□本报记者 常明

衔接疾进、巧妙传递、达阵得分……2024 年京津冀英式 7 人制橄榄球邀请赛昨天在石家庄河北奥体中心体育场开赛，来自京津冀以及广西的 3 支男队、3 支女队共 100 余名运动员、教练员参加了比赛。

本次比赛由河北省体育局小球运动中心主办，张家口奥体体育文化有限公司承办。

7 人制橄榄球运动起源于 1882 年的苏格兰地区，是为一支橄榄球队筹措经费而创造的。这项运动起初是一种英式橄榄球赛结束后的消遣比赛，在与传统 15 人制相同的比赛场地内，人数由 15 人改变为 7 人，由于人数的减少，相对的个人活动范围增大，比赛时个人技术有较好施展和发挥空间，而且比赛中结合了技术、智慧、体力、速度等要素，使整个比赛节奏增快，对抗激烈程度远高于足球和篮球。

男子橄榄球（15 人制）是



■河北女队队员在进攻。通讯员 王唯朗 摄

1900 年巴黎奥运会、1908 年伦敦奥运会、1920 年安特卫普奥运会和 1924 年巴黎奥运会上的正式比赛项目，此后很长一段时间橄榄球从奥运会竞赛项目中消失，直到在 2016 年里约奥运会上橄榄球以七人制的形式回归奥运。女子橄榄球比赛也在里约完成奥运处女秀。

河北省体育局小球运动中心副主任李黎介绍，此次比赛旨在促进京津冀地区橄榄球运动的交流和发展，同时增进队伍彼此之间的联系，北京、天津的橄榄球运动水平较高，这是一次我们学习、提高的好机会。

经过激烈争夺，北京男队、河北女队分别夺得本次邀请赛的冠军。

## 全国象棋女子甲级联赛今日开战

本报讯（记者 常明）2024 年全国象棋女子甲级联赛今天将在深圳龙华展开赛会制角逐，河北象棋女队将以“河北体彩队”冠名征战本次联赛，目标保六争三。

本次比赛有 10 个俱乐部、近 50 名全国顶尖女子高手同场竞技，竞争将格外激烈，精彩纷呈。全国象棋女子甲级联赛是国内女子象棋领域水平最高、影响最广

的团体赛事之一。

河北象棋女队是河北省优秀运动队，自 2013 年赛事创办以来，已连续征战十届，屡次在比赛中展现出色的竞技实力，最佳成绩曾获得联赛亚军。

阎文清是河北体彩队的总教练，队员分别是张婷婷、刘钰、王子涵、李紫鑫和尤颖钦，每场上三名队员。今年女甲联赛将是一次极具挑战和机遇的赛事。队员们不仅要在赛场上与全国最强的对手过招，还要在比赛中展现出坚韧的意志和团队合作精神。河北体彩队的目标不仅仅是争夺奖牌，更是通过赛事的历练，积累经验，培养更多的象棋人才。

本次联赛第一阶段的比赛共六轮，11 月 9 日至 14 日进行。第二阶段的比赛和第三阶段的比赛分别于 12 月和明年 1 月进行。

## 门券藏万象 大美石家庄

纪念石家庄解放 77 周年门券收藏展开展

本报讯（记者 崔虹）为纪念石家庄解放 77 周年，弘扬革命文化，由石家庄市图书馆和河北省收藏家协会门券专业委员会主办，石家庄市门券协会承办的“门券藏万象 大美石家庄”纪念石家庄解放 77 周年门券收藏展昨天在市图书馆（老馆）三楼展厅开幕。展览将持续到 11 月 30 日，如果您感兴趣，可前去免费参观。

小小门券，包罗万象。一枚枚门券，既能指引人游览祖国的大好河山，又能见证一段段的历史。本次门券展，以革命圣地西柏坡、石家庄解放纪念馆、中行旧址等石家庄本地红色景点门券为主，展示各个时期石家庄的经济文化发展状况，配合石家庄自然景区门券、正定古城文物单位门券、世界自然文化遗产门券等不同方面的合集，全



■市民在参观展览。（石家庄市图书馆供图）

面展示门券收藏世界。

本次展览展出共计 17 部门券专集，2000 余枚门券。通过一张张形制各异、异彩纷呈的门券，讲述解放以来石家庄欣欣向荣的发展变化，引领观众走近历史，回顾奋斗历程，希望能使观众在全面了解门券收藏文化的同时，更激发心中奋进力量，步履不停，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

## 石纺路地道桥断交施工 5 条公交线路临时调整

本报讯（记者 赵晓华）根据石市公安局交通管理局通知，石纺路地道桥于 11 月 9 日断交施工，届时公交 18 路、23 路、41 路、110 路、游 6 路临时调整。具体方案如下：

### 18 路临调方案

18 路由联盟路临时绕行红星街、北二环、胜利大街复原线运行。红星街临时增设红星联盟路口（东侧）、柏林公园（西侧）站，北二环临时增设柏林公园（南侧）、农机街北口（南侧）、铁道大学、石家庄酒厂（北侧）站，胜利大街临时增设运河桥南站。联盟路临时撤销红星联盟路口（南侧）、农机联盟路口、银都花园、国赫天著小区、运河桥南站。

### 23 路临调方案

23 路开往解放广场时由红星街临时绕行北二环、胜利大街复原线运行。北二环南侧临时增设柏林公园、农机街北口、铁道大学站。红星街西侧临时撤销柏林公园站，联盟路南侧临时撤销红星联盟路口、农机联盟路口、银都花园、国赫天著小区站。

### 41 路临调方案

41 路由胜利大街临时绕行北二环、红星街复原线运行。北二环临时增设铁道大学、石家庄酒厂（北侧）、农机街北口（南侧）站，红星街临时增设柏林公园、红星联盟路口（东侧）站，胜利大街临时增设运河桥南站。联盟路临时撤销运河桥南、国赫天著小区、银都花园、农机联盟路口、红星联盟路口（南侧）站。

### 110 路临调方案

110 路由联盟路临时绕行红星街、北二环、胜利西街、丰收路复原线运行。红星街临时增设红星联盟路口（东侧）、柏林公园（西侧）站，北二环临时增设柏林公园（南侧）、农机街北口（南侧）、石家庄酒厂（北侧）站。联盟路临时撤销红星联盟路口（南侧）、农机联盟路口站，义西街临时撤销银都花园、义西街南口站。

### 游 6 路临调方案

游 6 路由联盟路临时绕行北新街、北二环、红星街、联盟路复原线行驶。红星街西侧临时增设柏林公园站。联盟路南侧临时撤销北新街路口站，联盟路北侧临时撤销农机联盟路口、银都花园、运河桥南站，红星街东侧临时撤销红星联盟路口站，北二环南侧临时撤销柏林公园、农机街北口、铁道大学站。

## 老人遗失重要物品 热心人捡到归还

本报讯（记者 南开宇 通讯员 余娟娟）11 月 7 日下午，石家庄市民王大妈乘坐公交车时遗失了自己的手提包，让她感动的是，自己的包在热心乘客和公交工作人员的帮助下，当天便失而复得。

11 月 7 日下午，23 路车长王一康驾驶公交车正在运营途中，一位女乘客上前交给她一个手提包，称这包是她在车厢捡到的，希望车长帮忙寻找失主。女乘客把捡的包交给王一康后就走了，王一康等驾车回到场院，立即将这个手提包交给了当班站务员王静，俩人一起打开包，检查了包内物品。经查，手提包里不仅有三部手机，还有一个钱包和一些证件。由于包内没有失主的联系方式，而手机也有密码无法打开，工作人员只能先妥善保管，等待失主前来认领。

没过多久，包里的一部手机响了起来，王静赶紧接听，电话中传来一位老人急切地询问声。经过王静与对方核对信息，确认了手提包正是打电话这位老人丢失的，于是告知她可以来场院领取。仅仅过了 20 多分钟，失主王大妈便赶到了站务室，从工作人员手中拿回了自己丢失的手提包。

今年 67 岁的王大妈介绍，当天 13 时 15 分左右，她乘坐 23 路出行，出门时拿的物品较多，上公交车后，她就把手提包放到了座位旁边，下车时由于匆忙，手提包遗落在车上自己却浑然不知。等下车很久后，王大妈才发现手提包丢了。“我当时内心特别焦急，手提包里有三部手机和一些重要证件，手机里存有很多重要信息。”王大妈说，由于不知道手提包丢在哪儿，她抱着试试看的心态，拨打了其中一部手机，没想到很快就有人接听。得知自己的包被公交工作人员妥善保管起来，王大妈这才放下心来。

手提包失而复得，王大妈握着工作人员的手，频频感谢车上热心乘客和车长的拾金不昧。